

■ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΑΚΑΝΤΑΣΗΣ

συνέχεια από την σελίδα 19

απαξίωση αυτή του ελληνικού σιδηροδρόμου οφείλετο κυρίως στην αποεπένδυση σε υποδομές και τροχαίο υλικό.

Ο ΟΣΕ ξεκίνησε τη δεκαετία του 1970 μία προσπάθεια εκσυγχρονισμού του δικτύου του, με την εισαγωγή τεχνολογίας από προηγμένα σιδηροδρομικά δίκτυα της Ευρώπης. Η προσπάθεια αυτή αφορά τον εκσυγχρονισμό των υποδομών του, αλλά και την εισαγωγή υψηλής σιδηροδρομικής τεχνολογίας.

Οι σιδηρόδρομοι είναι επιχειρήσεις εντάσεως κεφαλαίου. Στην Ελλάδα ο ΟΣΕ, αντίθετα, είναι σήμερα μία εταιρεία εντάσεως εργασίας. Ο μετασχηματισμός του ΟΣΕ σε επιχείρηση εντάσεως κεφαλαίου μπορεί να πραγματοποιηθεί μέσω της εισαγωγής υψηλής τεχνολογίας, σε θέματα υποδομής, τροχαίου υλικού, εκμετάλλευσης, πληροφόρησης επιβατών, πληροφορικής, ticketing, παροχής υπηρεσιών κλπ.

Η εισαγωγή υψηλής τεχνολογίας θα αλλάξει πλήρως την εικόνα του ΟΣΕ και επιπλέον θα μειώσει θεαματικά τα κόστη λειτουργίας και συντήρησης όπως η διεθνής εμπειρία και πρακτική δείχνουν. Υψηλή Τεχνολογία στη γραμμή σημαίνει χρήση των πλέον σύγχρονων υλικών επιδομής και τεχνολογιών αιχμής, όπως η σταθερή υποδομή. Με τη χρήση υψηλής τεχνολογίας αιχμής αυξάνει η διαθεσιμότητα της γραμμής, και μειώνεται το κόστος συντήρησης.

Η εισαγωγή σύγχρονων συστημάτων σηματοδότησης - τηλεδιοίκησης συμβάλει στην αύξηση της ασφάλειας, αλλά και στην αυτοματοποίηση της διαχείρισης της κυκλοφορίας, με αποτέλεσμα δραστηκή μείωση στο κόστος λειτουργίας και πολύ μεγάλη αύξηση της ασφάλειας κυκλοφορίας αφού πλέον εξαρτάται πολύ λιγότερο από τον ανθρώπινο παράγοντα. Η ηλεκτροκίνηση του δικτύου θα βελτιώσει θεαματικά την εικόνα του ΟΣΕ και θα επιτρέψει αφ' ενός μεν τη δρομολόγηση συρμών με καλύτερα τεχνικά χαρακτηριστικά, αφ' ετέρου δε τη μείωση των δαπανών συντήρησης. Η εισαγωγή της υψηλής τεχνολογίας όσον αφορά την εμπορική εκμετάλλευση, θ' αναβαθμίσει την παροχή υπηρεσιών προς τον πελάτη. Αυτόματα μηχανήματα έκδοσης - ακύρωσης εισιτηρίων, αγορά εισιτηρίων μέσω Internet (ηλεκτρονικό εισιτήριο - e-ticket), διασύνδεση των θέσεων πώλησης εισιτηρίων στα ταξιδιωτικά γραφεία με τον ΟΣΕ, θα έχουν ως αποτέλεσμα την αύξηση των πωλήσεων του ΟΣΕ και την βελτίωση της εικόνας του προς τον πελάτη.

Για το τροχαίο υλικό η δρομολόγηση σύγχρονων συρμών, όπως αυτοί που ο ΟΣΕ προμηθεύεται και θέτει σταδιακά σε κυκλοφορία, έχει ήδη συμβάλει και θα συμβάλει στο μέλλον ακόμη περισσότερο στην παροχή υπηρεσιών μεταφοράς υψηλού επιπέδου στον Έλληνα πολίτη, αλλά και στη μείωση του χρόνου διαδρομής. Παράλληλα, η αναβάθμιση της εικόνας των σταθμών, η αναβάθμιση των υπηρεσιών πληροφόρησης, ticketing, πληροφορικής κ.λ.π. θα βελτιώσει κατά πολύ την εικόνα του ΟΣΕ στους πολίτες».

Οι Ελληνικοί Σιδηρόδρομοι, θα μπορέσουν να ωφεληθούν από την απελευθέρωση των εμπορευματικών σιδηροδρομικών μεταφορών;

Η απελευθέρωση των εμπορευματικών σιδηροδρομικών μεταφορών πιστεύω ότι θα προσελκύσει ευκολότερα τρίτους (ελληνικές ή ξένες εταιρείες) που δραστηριοποιούνται στις μεταφορές εμπορευμάτων για πρόσβαση στη σιδηροδρομική υποδομή. Έτσι οι υπηρεσίες που παρέχονται στους πελάτες θα βελτιωθούν λόγω του ανταγωνισμού που θα υπάρξει και οι ανταγωνιστικές τιμές σε σχέση με τα άλλα μέσα μεταφοράς θα βοηθήσουν ώστε μεγαλύτερο ποσοστό των μεταφορών να κατευθυνθεί στο σιδηρόδρομο.

Για το λόγο αυτό ότι η στρατηγική του Ομίλου ΟΣΕ για τις εμπορευματικές μεταφορές θα πρέπει να σχεδιαστεί με βάση τους ακόλουθους προσανατολισμούς κατά προτεραιότητα:

- α. Αύξηση της παραγωγικότητας.
- β. Ανάπτυξη των διεθνών μεταφορών
- γ. Αναμόρφωση της εγχώριας μεταφορικής δραστηριότητας.
- δ. Δημιουργία καθετοποιημένης μονάδας για παροχή υπηρεσιών logistics στους τερματικούς σταθμούς.
- ε. Λειτουργία του νέου εμπορευματικού στο Θριάσιο Πεδίο με τη μορφή και τις ιδιότητες ενός ολοκληρωμένου «εμπορευματικού κέντρου».
- στ. Αποσαφήνιση του λειτουργικού κόστους και τήρησή του σε οικονομικά αποδεκτά επίπεδα.»

Άννη Καρολίδου



γιατί... το σωστό εργαλείο... κάνει το μάστορα...




εάν δεν το έχετε... μπορούμε να σας το νοικιάσουμε... και να κάνετε εύκολα, γρήγορα και σωστά τη δουλειά σας...

δυνατότητα παράδοσης στο εργοστάσιο ή στο χώρο σας...



Ιωάννης Σαγώνας
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ & ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ
15ο χλμ Θεσσαλονίκης - Λαγκαδά (Έντα Στρατηγείου Λαγκαδά) - Τηλ.: 23940 26080, 23940 25274 - Fax: 23940 25744

ΚΟΠΗ & ΔΙΑΤΡΗΣΗ ΜΠΕΤΟΝ

ΜΕ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ ΑΔΑΜΑΝΤΟΦΟΡΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ



ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΕΓΓΥΗΘΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ & ΚΑΘΑΡΗ ΚΟΠΗ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΗΣΗ

www.sagonas.gr

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΣΑΓΩΝΑΣ

ΘΕΟΔ. ΝΑΤΣΙΝΑ 57 - ΧΑΡΙΛΑΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - Τηλ.: 2310 330002

Fax: 2310 303712

e-mail: info@sagonas.gr